

: : ا���ب ا�����ا���ب ا�������

ا������� ا������
 ا����
::ا������� ا������
 ا��

  
١١--  

 ا���آ����������� ا�

 ا���آ����������� ا�:: 

((ه!  �� ��آ��
 ه!  �� ��آ��$%�&�
$%�&�((
..-&��آ� او -&�زع ���*� ا����(�ت-&��آ� او -&�زع ���*� ا����(�ت  

و -���7 ا����(�ت �6 و -���7 ا����(�ت �6 ااه! در4
 -��رب ه! در4
 -��رب   ::������ ا�&2&1������ ا�&2&1  --٢٢
. . ;9:*� ا��89;9:*� ا��89
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ا������� ا������
 ا����
ا������� ا������
 ا��



 ا���آ����������� ا�

ا����الا��%�?ا��%? ا�<=�;>

������ ا�&2&1

ا�&���6ا��7ى
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هناك شروط يجب توفرها في المقياس الجيد هناك شروط يجب توفرها في المقياس الجيد ::

 

ن يتم تحديد قيمته بالضبط و� يترك للتقدير الشخصي•
ٔ
 ا

ن تدخل جميع البيانات في حسابه•
ٔ
 ا

 سهولة فهمه وحسابه• سهولة فهمه وحسابه•

 قابليته للتعامل الجبري •

ثره بالقيم •
ٔ
 )المتطرفة(ا��2ذة عدم تا
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))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

 �*9�4 D
�� E)F; ،(�ت��6 ا��� 
���H�� <;�=>�9ف ا��%? ا��
 ���7ده�، ���� ��J%? ا�<=�;> ;��� !J� �ً��=��µ  ?%�&� D����


    ا��N�&H أو��&�%? ا�9� D����.

ا���� ا������ -١

x 
    ا��N�&H أو��&�%? ا�9� D����.

 ��������� ا�!
�$�ت ا�"
� �!��� � ��ق   

)N�&Hت ا���)��;:(

���      :       :N�&H(�ت ا����ع ;��H�
N                   :N�&H(�ت ا����7د ;�

X

x

N
µ

∑
=

x∑

)
�):;��(�ت ا�9�

���      :       :
����Hع ;��(�ت ا�9�
n                   :
��7د ;��(�ت ا�9�
x∑

 x
x

n

∑
=
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))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

:�'�ل �
  �

� ���.و,ر �*(
�� ا�)����
ا��!1 ا���� ا�����1 �0/�ر ا�

:ا���$�6 �5 �4� 
��ل ���.ى ا���2
�ت

60 90 80 70 50

:ا��7

  

$70
5

350

5

)6090807050(
==

++++
==∑

n

x
x

أ��� ���� و أآ�� ���� ��� ا	�����ت ��ا�� أن ��
ن ا	
�� ا	����� ���

60 90 80 70 50



))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

:�'�ل �
 �8
*
 79�
.د ا��م ا;/�زات ا������ ا�)1  7'�> �
أ�ABص 9ا�!
�$�ت ا�)��

�6*����� �D*(A� وا �5 �.ن�
ا��!1 ا���� ا�����1 �).د ا��م ا;/�زات . ا(4
��
.ا������ �5 هHة ا�(

    20 26 40 36 23 42 35 24 30     

:ا��7 

��م        

 

7.30
9

276

9

)202640362342352430(
==

++++++++
==∑

n

x
x

20 26 40 36 23 42 35 24 30



))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

:�'�ل�
� �*�7� 

 ^(&�ج (�� ا���&\  6]�آ�J&_� `a��� !b 
���ز N)���

و-�dJ ا�=9
 ا^(&�4�
 �7��Jات �6 هcا ا���&\ b! هcة ا����(N آ��  
!J�:

    1200 2500 3500 1000 2000 3000     

�6 هcا ا���&\: و ا��$�Jب  
.�=�ب �&�%? ا(&�ج ا��2آ

:ا��7  

2200و�7ة
6

13200

6

)300020001000350025001200(
==

+++++
==∑

N

x

x
µ

1200 2500 3500 1000 2000 3000



))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

�J/(ا��)��� ا��� :Xw (
��=�م  � �*�� Dg� 
��_�ه� ���Hع ��ا
�i Dب ا���� b! أوزان 

���Hع هcة ا^وزان <J�.

∑ xw

� ���x1,x2,…, xn 
�و ا�&! �*� ا^وزان، ه!  �� ا�9�
w1, w2,…, wn

∑
∑

=
+++
+++

=
i

ii

n

nn

w

w

xw

www

xwxwxw
x

...

...

21

2211



:�'�ل �

أو/. ا��)��� ا���/J �.ر/�ت أ�. ا�N2ب  NO 1ث ���رات ���. ا��9Dل  

R آ�$Q در/�<� ه1� �
آ�$Q ا���
�ت ا��()�.ة  و  50 , 70 , 40ا�.را�


*1 ا�)�<
]2، 4 ,3ه1 .

:ا��7   
60,70,40:x

4.54
9

490

9

20021080

432

)50)(4()70)(3()40)(2(

==
++

=

++
++

==
∑
∑

w

w

x

w

wx

x

4,3,2:

60,70,40:

w

x



))ا���� ا������ ا���� ا������ ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

��ا�� و

�ب ا���� ا������

ا���ا��

•Dn7- N��4 ��ا�� <b E;�=�.

ا�(
�ب

•^ 6g�� oد�Hت إ��)���J�  •Dn7- N��4 ��ا�� <b E;�=�.
•
��*% E;�=� D��E9 وا�&�9 �ً���4.
��J��ت �s9� b> اr%�س �9&��•  

.ا^%&7^�> ا����ء
ا����(�ت -�-�u إ�! �=�;b E> �<&�ج ^•

•^ 6g�� oد�Hت إ��)���J�  

��
.ا��

•�����;�vF&� ا��2ذة )
b�$&ا��(.
•^ 6g�� oد�Hإ� �%���;.
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� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� ���� ) ) �
))ا���
� ا���

�*� (�w ا����(�ت ه� ا����
 ا�79د�
 ا�&> � D�-)50% (  �*��و���7 
�nyا w���� . ا����; E� ������س  ). m( و�� E)F; {�cو��9ف آ

�� b E9> ا����(�ت !J� 7�&9- E&��  نr N ا���.

 ��������� ا�!
�$�ت \
� ا��!���(��ق  � (

٢- �
 ا���

 ��������� ا�!
�$�ت \
� ا��!���(��ق  � (

        D��-                           1)إذا آ�n   
��6 ;��(�ت ا�9�

<-yا-��ع ا uH� ?�%د ا���H��:

.-�-�u ا����(�ت -�����7 أو -��ز��� -١

٢-  74�)N ��=ا��%�?  

n
xxx ,...,, 21

2

1+n


.د `�
J آ�ن إذا a>��ن ا�� 

ا���
� ه�ا��
�� ا�)� <�b  � هHا 
bcة ا����B�!�

 �ن ا���<a آ��آ�ن إذا 

 bc5 ا�)�  و
(�
ا���
� ه� �)��� ا��
��8�
� �
.ا���
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� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� ���� ) ) �
))ا���
� ا���
:�'�ل�

      5
(�


� وا�)� <�'7 >dت ا�$�

� ���.و,ر �*!��
ا��] و�
� ا;/�ر ا�
5
(D*(A� 5
:�5 ا�(��ل �A)�ر<
�B 5� 5آ)

���
 (1) :ا�(
���
 (2) :ا�(
:ا���7
���
 :�<=�ب  ��
 ا��%�?:)1( ا�(
1- }��&b ��7�(�-u ا���� -��

60 90 80 70 50

100 60 90 80 70 50

1- }��&b ��7�(�-u ا���� -��
50    60    70    80    90            

�� N ا��%�?  -2 74�)                              =     )J

.د `� a>��ا� (

 �*9 ���7د 
<�{ إذن ا��%�? ه� ا����
 ا�&>  \-�� 3، ��� أن ا�
7H)$70 ان  ��
 ا��%�? � = m =

2

1

2

15

2

6
3

+
=

+
==

n




� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� ���� ) ) �
))ا���
� ا���

���
5070809060100) :2 (ا�(
:�<=�ب  ��
 ا��%�?�
�� }��&b ��7��u-�) ا� -١��-

50    60    70    80    90    100                         

٢-  74�)N ���7د آ=�ى(ا��%�? وه�                                           (
                                                                    
                                                                    

R
�
5 ا�)� (�

.د آ��ي اذن ا���
� ه� �)��� ا�� � 4وc�� �3(�8 أ$

=                 =m= ا���
�$l. ان  

=
+

=
+

==
2

1

2

16

2

7
5.3

n

2

8070+
$75




� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� ���� ) ) �
))ا���
� ا���

�
��ا�� و

�ب ا���

ا���ا��

• oد�Hأو إ� E;�=� 
��*%.

ا�(
�ب

•^ Dn7- N��4 ��ا�� <b E;�=� أو oد�Hإ�  • oد�Hأو إ� E;�=� 
��*%.

.^ �&�vF ;����� ا��2ذة•

• �%���; oد�H6 إ�g��.

• 
��
)  ا�&�-���
(��6g إ��Hد�J� o��(�ت ا��

•^ Dn7- N��4 ��ا�� <b E;�=� أو oد�Hإ�  

•7  u9�� E� ا����ء b> ا%&_7ا

 ا^%&7^�>;�9�� 
�)�g�  ;��$�ق �E&H��9 إ


���Hا�.

•^ 
��

ا^(��6g إ��Hد�J� o��(�ت ا����%.(
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))ا����ال ا����ال ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

Dو-�*( ", +�"�*( .ه� ا" '�دة ذات ا"!� � ا�آ�� ����� أو ���اراً

ا	�&
ال -٣

)�����ت 	-� )&
ال وا,+(:)'�ل

ا	�����ت ا	;�	�� :�'9 أ���ر 6��7 )� ا	��45 �3 إ,+ى ا	�0)/�ت

أو<+ي ا	�&
ال ؟

:ا	�9

ا	���B اAآ'� :��اراُ =ا	�&
ال        

٢٠=ا	�&
ال       

٢٠٢٠١٨٢١٢٥
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))ا����ال ا����ال ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 


� ا��
�(:�'�ل �D`ت و�$�
�(


� <�'7 <�.��ات  >dت ا�$�
: 1 ا��.74 ا�1 
*m ا�� �D�Nب 10ا�!
 D   C   D   B   A   C   D   F   D   F     D   C   D   B   A   C   D   F   D   F    
.او/.ى ���ال ا�)�.��ات �t8,ء ا�N2ب  

    
:ا��7


�$�ت ��8 ���ال وا�.(D  =ا����ال    �(
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))ا����ال ا����ال ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 


�$�ت ��8 اآ'� �5 ���ال( :�'�ل�(

  �

.د ا;�ABص  � 
.د �5 ا�u�v ا��6� 7'�> �
ا�!
�$�ت ا�)��
:أو/.ي ا����ال 

٢٧٧٤٥٤٩٧٤٣٥

:  ا��7

;ن  ،  ٧= ، ا����ال ا�'�$�  ٤= ا����ال ا;ول :  ه��ك ���ا,ن
.آ*
��8 <�6را NOث ��ات أآ'� �5 \
�ه��



))ا����ال ا����ال ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 


�$�ت , ���ال ��8(:�'�ل��(

� �5 ا;�ABص او/.ي  ��l�� 7 ا��زن'�> �
ا�!
�$�ت ا�)��

:ا����ال

٥٠٥٥٤٥٤٠٤٩

:ا��7
  ., ��/. ���ال ;ن /�
b ا��
D$ �8� m� ا�)�6ار

٥٠٥٥٤٥٤٠٤٩



))ا����ال ا����ال ( ( ����
� ا���
� ا���آ��� ����
� ا���
� ا���آ��� 

��ا�� و

�ب ا����ال

ا���ا��

•oد�Hأو إ� E;�=� 
��*%.

ا�(
�ب

�7م د�nل �4�N ا���� E;�=� <b أو  • •oد�Hأو إ� E;�=� 
��*%.
.^ �&�vF ;����� ا��2ذة•
• 

 ا���آ�����J� 7�س ا�����9&�� ا����


ا�cي ��6g إ��Hد�J� o��(�ت ��
 ا��
)
).ا^%��
• �%���; oد�H6 إ�g��.

�7م د�nل �4�N ا���� E;�=� <b أو  •
oد�Hإ�.

��9ب �J! ا����ال أ(E  7 ^ ��74 و ذ�}  •
b> ا�<�^ت ا�&! -&=�وى b��g- �*ارات  

��ال، ا���2ه7ات� 6�.و 7 ��74 أآ�� 
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���ر$� �
5 ا���� ا������ وا���
� وا����ال���ر$� �
5 ا���� ا������ وا���
� وا����ال

� 6� o��� !J� D:�� <;�=>ا��%? ا�
��g(E أد *� وأآ��ه� ) ا��%�? وا����ال(ا��&�%$�ت

�ً-��v.


 و�4د  �� ]�ذة b> ا����(�ت ��:D ا��%�? أو ���� <b 
 و�4د  �� ]�ذة b> ا����(�ت ��:D ا��%�? أو ���� <b

b�$&ا�� �����; o�vF&� <;�=>ا��%? ا� !J�.ا����ال 

�

 ا^%����

 ا����(�ت ا����� !b ال��.�=&_7م ا��

���Hع ا(<��bت ا���� �6 و%$*� ا�<=�;! �=�وى �
��
.( )∑ =− 0xx
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا��.ى ا��.ى ( ( ����

  ������ �
�� �5 ا�!
�$�ت، و���� �c 7cوأ ��
c �!5 أآ
ه� ا��Dق �
)R.(

:�'�ل

ا��.ى -١

:�'�ل

� <�'7 أ�(�ر ��B m8آ� �(
�� N4ل ���4 أ��م  >dت ا�$�
ا�!

:������ل ا��(�دي
5070809060

.ا��!1 ا��.ى

��             :ا��7  c �!90 =اآ

                              ��
c 7c50 =ا
ا��.ى=  R= 90-50 = 40  ر��ل �(�دي
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا��.ىا��.ى( ( ����

��ا�� و

�ب ا��.ى

ا���ا��

• E;�=� 
��*%.

ا�(
�ب

^ �E;�=� <b Dn7 إ^  • • E;�=� 
��*%.

• 6� 
����س ��gb <$9ة 9��%

.1 ا����(�ت2&-

^ �E;�=� <b Dn7 إ^  •

)ا��s9! وا����ى( �اء-�6

.�&�vF ;����� ا��2ذة•

•
��
���J� E;�=� u9��(�ت ا��
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ( ( ����

  .�J&���6 ا���u4 ا�&�;�9> ا�cHر ه� ا��(
�ري ا,$��اف
���رة ه� ا��N�&H ����(�ت وا�)!��5 6� ?%�&���;�9ت ���Hع   

ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري -٢

���رة ه� ا��N�&H ����(�ت وا�)!��5 6� ?%�&���;�9ت ���Hع   

 ����(�ت ا�&���6 ;���� ا�<=�;> و%$*� �6 ا���� ا(<�ا�bت�  ه� ا�9�

���رة 6��ً� ا�<=�;> و%$*� �6 ا���� ا(<�ا�bت ��;�9ت ���Hع �=�� 
!J��7د(  ocه ��وح ا���$� E��.)وا�7 
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ( ( ����

���� ا�!
�$�ت \
� ا��!��� �  �������ق 

(  )  إذا آ�8;                 � �:     *9 +���8ت ا" 47 6 ، + 23�4 �01+/ 
، وآ�8; هHI ا" �GهBات �D 9� �EF �6 +���8ت ا" C� 6 47; ا"Bرا3� A ،@ن 

 9�4J�K"ا L-�M 9� ن�E0C- 6 47 "ا اIN" ري��F "اف ا�C8Q9 وا-�E4"ا

N
xxx ,...,, 21Nµ

 9�4J�K"ا L-�M 9� ن�E0C- 6 47 "ا اIN" ري��F "اف ا�C8Q9 وا-�E4"ا
:ا"RS� 9�4�"�4 ا"�4ا"/ 
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ( ( ����

���� ا�!
�$�ت \
� ا��!��� �  �������ق 

 /+�01 23�4 + ، �T�F"9 +���8ت ا*     :�، (  ) إذا آ�8;                 � 
وآ�8; هHI ا" �GهBات �T�� 9� �EF� �UV*ذة *9 *47 6 ا"Bرا3� A ،@ن 

 9�4J�K"ا L-�M 9� ن�E0C- �T�F"ا HIN" ري��F "اف ا�C8Q9 وا-�E4"ا
:ا"RS� 9�4�"�4 ا"�4ا"/ 

n
xxx ,...,, 21nx

:ا"RS� 9�4�"�4 ا"�4ا"/ 
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ((����
:�'�ل
 �5 ا����
� ا�(�7 أ��م N4ل ا�
��� ا�).اول ��ات �(.د ا��(
�ري وا,$��اف ا�)!��5 أو/.
.������ت أ |�� ��:           8 0 3 7 4

8 0 3 7 4

64 0 9 49 16

x

2
x

22=∑x

∑ = 1382
x

( )

3.10
4

2.41

4

8.96138

4

5

22
138

1
2

2

2

2

2

==
−

=








−

=

−






























−

=

∑
∑

S

n

n

x

x

S

21.33.102 === SS

ا�&���6

ا^(<�اف ا��9��رى
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ((����
:�'�ل 


� ���.و,ر �*(
�� ا�)��
� ا���$�6 �5  ��
ا��!� ا,$��اف ا��(
�ري �0/�ر ا�

��ل �{�.ى ا���2
�ت  �50        70      80       90      60:          �4
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S 9-�E4"ا

ا�C8Qاف ا" ��Fري
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 Q(v(ا� �
���� Q(v(ا� �
))ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري ((����

��ا�� و

�ب ا,$��اف ا��(
�ري 

:�(~ �4اص ا�)!��5 وا,$��اف ا��(
�ري 

��7ار �H� 1;�v�N ا����• 
b�iري ;$�ح أو إ��ا�&���6 وا^(<�اف ا��9 �&��  �vF&- ^.

•1;�v 7ار�� <b ��ا�� N��4 ري ;:�ب��ا�&���6 وا^(<�اف ا��9 �&��  �vF&-.

��ا�� و

�ب ا,$��اف ا��(
�ري 

ا���ا��

•�ً���4 E9� D�
 �=�;E وا�&�9��*%.

• 6� ��&9� {�cو� E;�=� <b ��ا�� N��4 Dn7-

.أدق ������ ا�&2&1

•
.�E (�� و�7ة ا����س ��sJه�ة �<D ا�7را%

ا�(
�ب

.-o�vF ;����� ا��2ذة•

•
��
.^ ���J� E;�=� 6g��(�ت ا��
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م<حظات هامةم<حظات هامة::

و مساوية للصفر في حالة •
ٔ
جميع قيم مقاييس التشتت موجبة دائما،،ا

ص<
ٔ
و تشتت بين البيانات ا

ٔ
نه � يوجد تفاوت ا

ٔ
� تساوي جميع قيم البيانات 

للمقارنة بين تشتت ظاهرتين باستخدام مقاييس التشتت المطلق يجب •

 :توفر الشرطين التاليين :توفر الشرطين التاليين

 الوسط الحسابي متساوي في ك< الظاهرتين�

 وحدة القياس واحدة في ك< الظاهرتين�

 في المقارنة إلى •
ٔ
و ك<هما نلجا

ٔ
حد الشرطين السابقين ا

ٔ
في حالة اخت<ف ا

 معامل إ�خت<ف
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 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ف ((ا�N(4,7 ا��)� فN(4,7 ا��)�((

�9�D (=�> �=&_7م ����Jر(
 ;�6 -2&1 ��ه�-�6 أو أآ�� �ه� 
وا��sه�ة . �b! ا����
 ا��&�%$
 �*� أو �_&&�J�b 6> و�7ة ا����س

�9�D اb�&n*� أآ�� -�gن أآ�� -2&&ً� �6 ا�nrى�و���� �E  . ا�&> 
�����; x)(c.v. 

�(��7 ا,4)Nف -١

�����; x)(c.v.  �������ق 

N�&H(�ت ا����6 ;� E;�=� 
��6 ;��(�ت ا�9� E;�=�

( ). . 1 0 0 %
S

c v x
x

= ×( ). . 1 0 0 %c v x
σ
µ

= ×
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 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ف ((ا�N(4,7 ا��)� فN(4,7 ا��)�((
:�'�ل�
�
���g>ا��7ارس ا� !b 

 ا���(��Jب ا�����a ى أداء�&=�� 

  )b )A! درا%
b! اn&��ر ) B(و ا�_�

�<D ا�7را%
 �gb(1 ا��&��\ ا�&���
، ا��7رات و ا����س 6�9�&H6 ا�����2ا��&�6  6��&��� cnا �-  :


� ,4)!�ر ا��.رات و ا��
�سD`ا�� �
ا�����

ا,$��اف ا��(
�ريا���� ا������


؟�

 أم ا�_����g>ب ا��7ارس ا��a N�&H�ا��$�Jب ا�*�� اآ�� -2&&� 

ا,$��اف ا��(
�ريا���� ا������

�
 )A(658�Nب ا��.ارس ا����6

�`�Aب ا��.ارس ا�N� )B(7015



 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ف ((ا�N(4,7 ا��)� فN(4,7 ا��)�((

:ا���7

%4.21100
15

100).(. === XX
s

Bvc
B

%3.12100
65

8
100).(. === XX

x

s
Avc

A

A

��a N�&Hب ا��7ارس ا��

��a N�&Hب ا��7ارس   _� 6�اآ�� -2&&� 

ا����g>  .

%4.21100
70

15
100).(. === XX

x

s
Bvc

B

B



 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)(��7 ا,�)�اء �(��7 ا,�)�اء ((ا��((

Dv��&6 ا���! ا�&�gاري >����داً  . ه� در4
 ُ;79 ا�� ��و���Dv��&��; 7 أ(E إذا أ%�$
�ًv��&� Nـ�ن ا�&�ز�g� 6���$���! ا�&�gاري و =�E إ�!  =��6 >�6  �
 ا��� .

�&��Dv أي �J&� إ�� إ�! 4*
 ا����6 أو إ�! 4*
 ا��=�ر ��� Nن ا�&�ز��g�b �g9وا�.

�(��7 ا,�)�اء -٢

Dv��&�  ��� Nا�&�ز�

 ا��=�ر*6 4� �&J�و

�9�D ا^�&�اء � =  
���% 
�� 

Dv��&� Nا�&�ز�
�9�D ا^�&�اء � =0

Dv��&�  ��� Nا�&�ز�

 ا����6*6 4� �&J�و

�9�D ا^�&�اء � =
�4�� 
�� 

x m D< <x m D= =x m D> >
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����� �����  


5 (�(��7 ا,�)�اء ا;ول  [���
)���u ا����ال


5 (�(��7 ا,�)�اء ا�'�$�  [���
�
)���u ا���

( )3 x m−
( ). .

x D
s k I

S

−
=( ) ( )3

. .
x m

s k II
S

−
=
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 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)(��7 ا,�)�اء �(��7 ا,�)�اء ((ا��((

���ل:

 �����d ا^%&���رات  ��
ا�7Hول ا�&��> �9$> ;89 ا������� ا��

�9�D ا^�&�اء ) 40(�ـ) ;���J��ن ر��ل(�]�آ
، و ا��$�Jب  ��س 
:ا����%oc*� u ا����(�ت:ا����%oc*� u ا����(�ت

D>ا�:


 ا��=�ر*4 �&J�����d ا^%&���رات �*oc ا��2آ�ت  Nز��- Dg[.

ا���� ا������ا����الا,$��اف ا��(
�ري

10.43153152

( ) 152 153
. .

10 .43

x D
s k I

S

− −
= = = -0 .096
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 Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)ا� Q(v(5 ا��)���2ت وا�
� �cN)(��7 ا,�)�اء �(��7 ا,�)�اء ((ا��((

���ل:

 ����Jو�bت��
;���J��ن (ا�7Hول ا�&��> ��i{ ;89 ا������� ا��

]�آ
، وا��$�Jب درا%
 -��Dv -�ز�N ا����و�bت  ) 50(�ـ) ر��ل
:�*oc ا��2آ�ت:�*oc ا��2آ�ت

D>ا�:


 ا����6           *4 �&J� �*b ا^�&�اء u4�� Nا�&�ز�.

ا���� ا������ا���
�ا,$��اف ا��(
�ري

8.2762.6765.52

( ) ( ) ( )3 3 65.52 62.67
. .

8.27

x m
s k II

S

− −
= = = 1.03
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ا4)!�ر ذا<�
   

 �J���ات ا�&����%��:اn&�ري ا��4;
 ا��

١- E)ب ا��%? ا�<=�;> أ��� 6�


 أي ����س �J&2&1 ^;7 أن -�gن -٢�� 

��ع �6 ا���;� ه� -٣� �ً�Ja آ��rن ا�Jا� w
�� u%��
 ا���آ��
 ا���������س ا�

A.       E;�=� 6g�� ^

��
��J��(�ت ا��

B.     �����; �vF&�

 
b�$&ا��2ذة(ا��(

C.   u�-�- !ج إ��&>�
E;�=� D�  (�ت��ا��

D. B و A

A.           ?�b 
�4�� B.           ?�b 
���% C.      
�4
 أو �=�و���
              ���J�

D. B و A

��ع �6 ا���;� ه� -٣� �ً�Ja آ��rن ا�Jا� w
�� u%��
 ا���آ��
 ا���������س ا�

�� (=&_7م ����س ا�&2&1 -٤)�b 6�-ه��s� س��و�7ات ا�� wJ&_- ��7��

7�� -�gن  ��
 ا��%? ا�<=�;> -=�وي  ��
 ا��%�? -=�وي  ��
 ا����ال، �bن ذ�} �7ل �J! أن ا����(�ت -٥��

A. ا����ال                B.              ?�%ا�� C.       <;�=>ا��%? ا� D. ا��7ى          

A.     ف�&n^ا D��9� B.         ا^�&�اء D��9� C.              ا��7ى D.   ري��ا^(<�اف ا��9

A.                 
Jv��&� B.                �&J� C.           6���J� �&J� D. �J� �&J�=�ر           
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ا4)!�ر ذا<�
�&�Hت    11 , 9 , 10 , 12 , 10 , 8 , 10 , 10 , 11 , 10� �2� 6� 
�:إذا آ�(1 ��7} أ%�9ر �9�

ا��%�? �=�وي -٦

ا����ال �=�وي -٧

   
: إذا آ�(1 ��7} ا��9$��ت ا�&���

A.         8 B.          9 C.         10 D.          11

A.         8 B.          9 C.         10 D.          11

∑ = ,80x ∑ = ,55.9212
x ,8.7=m 10=n    
: إذا آ�(1 ��7} ا��9$��ت ا�&���

ا^(<�اف ا��9��ري �=�وي -٨

�9�D ا^n&�ف �=�وي -٩�

�9�D ا^�&�اء �=�وي -١٠�

A.         85.625% B.          69.875% C.         25.915% D.          0.0%

A.         6.85 B.          10.25 C.         9.59 D.          0.0

A.         0.11 B.          -0.036 C.         1.25 D.          -1.25

∑ = ,80x ∑ = ,55.9212
x ,8.7=m 10=n
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